Эффективное использование учебно-лабораторного оборудования
Начало ХХI в. проходит под знаком модернизации школьного образования. Появляются новые педагогические технологии, методики, учебники. Всё шире в учебный процесс внедряются информационные технологии. Сейчас компьютеры с проекционными устройствами, интерактивные доски появились во многих школьных кабинетах. И уроки  биологии тоже проходят с использованием компьютерной техники.

На протяжении нескольких поколений школьников и учителей принцип наглядности на уроках биологии обеспечивало такое известное всем устройство, как микроскоп. Однако сегодня образовательные учреждения получили возможность использовать новые средства обучения, основанные на последних достижениях науки и техники. Появление такого технического средства как цифровой микроскоп не только позволяет ученикам увидеть нечто новое, но прежде всего учителю помогает грамотно организовать современный урок по биологии.

С одной стороны, использования цифрового микроскопа  позволяет готовить образованных людей, способных легко и быстро ориентироваться в мире информации, самостоятельно мыслить.
С другой стороны, все связанное с компьютерными технологиями, вызывает у учеников большой интерес – это особенно заметно на фоне общего падения познавательного интереса.

Полученный с помощью цифрового микроскопа материал может быть использован как в учебном процессе, так и во внеурочной деятельности (кружок, факультатив)

Применение цифрового микроскопа совместно с компьютером позволяет получить увеличенное изображение биологического объекта на большом экране с помощью выносного проекционного устройства, подключаемого к компьютеру.

 При проведении лабораторных работ на уроках цифровой микроскоп оказывает значительную помощь. Он дет возможность: 

-изучать исследуемый объект не одному ученику, а группе учащихся одновременно, так как информация выводится на монитор компьютера;

- использовать изображения объектов в качестве демонстрационных таблиц для объяснения темы или при опросе учащихся;

- изучать объект в динамике;

-создавать презентационные фото и видеоматериалы по изучаемой  теме;
- помогает в организации и проведении лабораторных работ в  рамках проектной и исследовательской работе.  

При использовании световых микроскопов всеми учащимися на лабораторных работах у учителя возникает трудность в контроле за правильностью настройки микроскопов у учащихся – элементарно не хватает времени заглянуть в каждый микроскоп. Цифровой микроскоп позволяет решить и эту проблему: изображение выводится на экран и у учащихся появляется возможность сравнить увиденное на своем микроскопе с изображением на экране, в результате реальную помощь приходится оказывать только некоторым учащимся.

Таким образом,  использование цифрового микроскопа на уроках дает возможность показать учащимся, что компьютер может быть не только печатной машинкой или игровой приставкой, но, в первую очередь, сложной интеллектуальной системой для получения знаний.

Нужно сказать, что работа с микроскопом – один из наиболее любимых видов деятельности у учащихся любых возрастов. Использование цифрового микроскопа делает её еще более яркой, запоминающейся, да и самому учителю такая работа доставляет удовольствие.

С помощью цифрового микроскопа нами были получены видеозаписи живых объектов: инфузории-туфельки, амёбы обыкновенной, нематоды, коловратки и других. Эти записи также использовались при проведении уроков. 

В заключении отметим, что использование цифрового микроскопа даёт ощутимый педагогический эффект в плане формирования мотивации к усвоению учебного материала, систематизации и углубления знаний учащихся, приобретения и закрепления навыков самостоятельной исследовательской работы учащихся.

